

# ОНИ — ГОРДОСТЬ НАШЕГО РАЙОНА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## СТАЛИНСКИЙ ДУТЪ

16  
ЯНВАРЯ  
1935 г.  
№ 7  
(603)

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РАЙСМА ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА  
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибрия

### ДУБРОВКА. Т. т. Романову, Хандешину

Большевистской работой, умением организовывать колхозные массы, вы из квартала в квартал выполняли и перевыполняли финансовые планы. Ваша работа всегда была образцом того, как надо мобилизовать средства на дело финансирования социалистического строительства.

Советы и финактив всего района учились на опыте вашей работы. Все это было потому, что вы всегда пользовались ленинским методом труда — социалистическим соревнованием. Этот метод был и остается единственно верным „ключом“ к победам!

Успехи на финансовом фронте еще раз доказали на деле, что реальность нашей программы, — это живые люди, это мы с вами, наша воля и труд, наша готовность работать по новому, наша решимость выполнить план» (СТАЛИН).

Ваша большевистская работа оценена достойной наградой.

Краевая конкурсная комиссия наградила вас грамотой, крупной денежной премией и возбудила ходатайство перед конкурсной комиссией ВЦИК о премировании вас за ударную работу во всероссийском

конкурсе и занесении на все-союзную красную доску.

Эта победа — победа колхозников всего вашего совета. Сегодня ваш совет — гордость района.

Поздравляя вас и всех колхозников и колхозниц вашего сельсовета с полученной наградой, районный комитет партии и райисполком выражают полную надежду, что дубровцы и впредь не сдадут большевистских темпов в работе и своей образцовой работой обеспечат досрочное выполнение финансового плана первого квартала.

Товарищи дубровцы, колхозники и колхозницы! На вашем опыте большевистской, героической борьбы за выполнение плана по мобилизации средств сельские советы, ударники финансового фронта, все колхозники и колхозницы нашего района поднимут еще выше знамя социалистического соревнования и ударничества и досрочно выполнят районный план первого квартала по мобилизации средств и в целом район по примеру дубровцев займет первое место в орденосном Западно-Сибирском крае в борьбе за мобилизацию средств.

Вперед, и новым победам! Чугунов, Самсоненко.

### Из решения краевой конкурсной комиссии

За лучшие показатели в финансовой работе премировать следующие сельсоветы и активистов-ударников финансовой работы:

Дубровский сельсовет Тайгинского р-на — грамотой.

Председателя сельсовета — т. Романова суммой в 300 рублей. Избача — финансового ударника — т. Хандешина суммой в 200 рублей.

За лучшее проведение финансового конкурса, мобилизацию актива вокруг финансовых секций, лучшее выполнение финансового плана представить все-российской конкурсной комиссии при президиуме ВЦИК на предмет премирования следующие сельсоветы и отдельных активистов-ударников финансовой работы:

Дубровский сельсовет Тайгинского района — председателя сельсовета Романова, избача Хандешина.

Просить редакцию газеты „Экономическая жизнь“ поименованные выше сельсоветы, финансовые секции, финансовых ударников занести на все-союзную красную доску, как активных участников в финансовом конкурсе сельских советов.

Председатель конкурсной комиссии Воронин.

### Передовикам финансового фронта — т. т. Ромакову и Хандешину

Районный комитет Ленинского комсомола шлет вам свой горячий молодежный привет и поздравляет вас и всю молодежь комсомольского с/с с одержанной победой в краевом конкурсе по финансовой работе!

Ваша боевая работа на фронте мобилизации средств является для каждого комсомольца — молодого активиста ярким примером работы большевиков.

Районный комитет надеется, что красное знамя района — почетную награду края комсомола и колхозная молодежь вашего совета оправдает на деле.

Желаем вам еще более плодотворной работы в борьбе за торжество социализма.

Зам. секретаря Р.К. ВЛКСМ, Мазурин

### ЗА ЧТО ПРЕМИРОВАНЫ ДУБРОВЦЫ

Дубровский сельсовет один из передовых сельсоветов Тайгинского района по мобилизации средств, систематически из квартала в квартал он перевыполняет финплан. В первом квартале 1934 года финплан выполнен по Дубровскому сельсовету на — 103 проц., во втором на — 110 проц., в третьем на — 108 проц. и в четвертом квартале на 1 декабря план выполнен на — 100 проц. По качеству выполнения хорошее, добросовестные платежи, план пашных взосов выполнен на — 225 проц., заем на — 93 проц.

Собрано новой подписки на заем 800 рублей. Обязательные платежи выполнены по Дубровскому сельсовету полностью еще и Октябрьским торжествам.

В конкурсе по финансовой работе Дубровский сельсовет развернул широкую массово-политическую работу. Слеты, беседы, эстафеты и рейды являются основной формой работы дубровцев.

Крепко занимается Дубровский сельсовет работой с финактивом. Проведен смотр комсодов и финсекций, водвечены в финансовую

работу новые лучшие ударники колхозов. Если в 3-ем квартале 1934 г. сельсовет имел 45 финактивистов, то развернув работу в конкурсе, он имеет теперь 63 финударника.

В конкурсе по финансовой работе сельсовет добился охвата сосредоточиваем не только волжских бригад, а даже каждый финударник имеет соглашение о конкретном выполнении. Проверка выполнения обязательств поставлена на должную высоту.

Хорошо работают комсоды. Организованные, образцово обслуживаются займодержатели. Под руководством избача комсомольца Хандешина все облигации займодержателей проверили по тиражам.

Основная заслуга сельсовета (пред. РОМАНОВ) это то, что он сумел развернуть работу в конкурсе, вовлечь в финансовую работу всю общественность, все силы. Хорошо работала избачица, за что уже была премирована библиотекой, избач Хандешин — фото-аппаратом, также хорошо работали стенные газеты. И основную работу проводила комсомоль-

ская первичная организация.

Слеты вместе с ударниками колхозов, редколлегия стеногазет комсомольцами и всей культурной силой села в 4-ом квартале проседево 2. Через слеты оказывалась помощь и воздействие на другие сельсоветы, в частности на Поломошнинский сельсовет, который ответил на письмо дубровцев конкретным выполнением.

Оказана помощь отстающему Ботвинскому сельсовету — послыались 2 бригады и послыался финансист для налаживания учета. Доходная часть по бюджету перевыполняется и не имеет случаев несметных расходов. Не плохо развернули дубровцы работу и по выполнению плана I квартала 1935 г. Вот почему Дубровскому сельсовету вручено переходящее красное знамя райисполкома. Вот почему дубровцы премированы краевой конкурсной комиссией и представлены на всероссийский конкурс.

Все сельсоветы района должны последовать примеру дубровцев и вывести наш район в передовые Запсибрии.

### Кандидат на первенство

В проводимый районный конкурс 9-й лотереи Осоавиахима первым включился комсомолец Дубровского сельсовета тов. Хандешин, который взял на себя обязательство к 1 февраля реализовать билетов ОСО на 1500 руб.

Свое обязательство тов. Хандешин на 12 января выполнил на сумму 1000 руб. 700 рублей тов. Хандешин собрал наличными деньгами и сдал на счет райОСО.

Первенство в районном конкурсе по распространению 9-й лотереи Осоавиахима пока остается за тов. Хандешинным.

Аленицкий

*Красный Комсомолец Тайга*

# „Железная дисциплина, ударный труд, понимание каждым работником мастерской ответственности перед страной за своевременный и высококачественный ремонт тракторов — залог наших успехов“ (Из обращения II-го краевого съезда советов)

## „Дельцы“ Литвиновской МТС проваливают подготовку к севу

На три месяца Литвиновская МТС получила задание отремонтировать 58 тракторов, а на 15 января отремонтировано всего 29 тракторов, что составляет 50 процентов выполнения заданной программы трех месяцев.

Систематическое невыполнение плана ремонта в ноябре, декабре и январе создает серьезную угрозу предстоящему весеннему севу.

Ответственные лица — руководители МТС и тракторной мастерской до сих пор не могут усвоить, что они и только они конкретные виновники и нарушители государственной дисциплины, срывающие своей мелкобуржуазной распушенностью подготовку технической базы сельского хозяйства — машинно-тракторный парк.

Из 72 плугов подлежащих ремонту, отремонтировано только 10, из 14 сеялок отремонтировано одна, а к ремонту автомашин еще не приступали. Эти цифры характеризуют абсолютную бездельность и отвратительную работу всех звеньев и всей системы Литвиновской МТС.

Таких темпов в ремонте машинно-тракторного парка терпеть дальше нельзя!

Нельзя смотреть равнодушно, когда перед каким-то завхозом Першиным, который дошел до такой наглости, что открыто и вместе с тем умышленно тормозит ходу ремонта машины.

Директор МТС — Беззубин расписывается в своем бессилии, не решаясь одернуть зарвавшегося бюрократа, а ведь по вине Першина в ночь с 10 января на 11, чтобы не остановить работу мастерской, монтер Пустовойт вынужден был сам подвозить дрова к мастерской, такие случаи не единичны. Кроме этого директор дал распоряжение Першину 13 января побелить мастерскую, в ответ же на это Першин не вышел на работу.

Контроля над расходованием дров в мастерской нет, дрова расхищают ся. Все кому не лень подвешивают к

мастерской, накладывают сколько вздумается и везут на квартиры. Так, например, в ночь на 10 января инструктор по комбайнам Кравцов положил 3 бревна сухих дров и увез на квартиру, здесь же был сторож и дежурный от парткома, но никто не приостановил этого безобразия, а на второй день — 11 января мастерская простояла 2 часа из-за отсутствия дров.

Ленинские методы труда: ударничество и социальное соревнование в загоны, бригады формально соревнуются, но существо в это соревнование не вложено.

Председатель рабочкома Гриналова до сих пор не провела регистрацию книжек ударников, в результате — ударники книжками привилегиями не пользуются и на деле получается надевательство, а не поощрение ударного труда.

Бюро РК ВКП(б) потребовало от коммунистов, работающих в мастерской безусловного выполнения плана ремонта тракторов и машин, однако по халатности инструментальщика Каменского, который 12 января не обеспечил инструментальную сшивальниками и шилом, мастерская простояла два часа.

Коммунист Перепелин 13 янва

ря выехал на базар и забыл обещать печить ремонтные бригады запасными частями, по его же халатности в депо Тайга была отправлена для расточки сломанная гильза, которую пришлось взять обратно в МТС.

В ноябре и декабре ремонтная бригада тов. Иванова шла вперед, бригадир Иванов организовать труд умеет не плохо, но только потому, что Иванов почувствовал свою ответственность — свои достижения не закрепил, в результате — в первой половине января отремонтировано только два трактора.

И сейчас начинает выправляться комсомольская бригада № 2 (бригадир Черепанов), которая выпустила из ремонта три трактора. Эти достижения комсомолу нужно закрепить с тем, чтобы недопущены трактора этой бригадой в ноябре и декабре отремонтировать в январе.

Только глубокая массовая работа, четкое административное хозяйственное руководство и жесткая критика и самокритика, железная дисциплина работников МТС обеспечит своевременное выполнение плана.

М. Герный.

## Долго-ли еще в Яшкиной будут болтать?

На страницах печати уже отмечалось безобразное состояние работы на яшкинской пекарне (пред. артели „Пататаль“ Клинецкий), но всетаки до сих пор эти недостатки на пекарне полностью не изжиты. Пекарня продолжает творить безобразия, а парторганизация и поссовет „совершают“ — вместо принятия каких либо мер. Например, 4 января на пекарне снова было испорчено хлеба около 300 килограммов и вместе с хорошим сыпавшим его в коопхоз ЗРК для продажи.

Пекарня находится в антисанитарном состоянии: грязь, столы сморщены, с потолка бежит вода, в окна дует ветер.

Парторганизация и поссовет успокоившись, что нет очередей сложили руки, про качество хлеба забили. Продолжают болтать, что у них хорошо дело с торговлей хлебом.

Надо выжечь эту вредную самоуспокоенность. Требуется решительные меры по улучшению качества хлеба.

В. Денисов.

## Призыв Съезда выполним

(Колхозники колхоза „Вперед к социализму“ Власковского сельсовета на обращение II краевого съезда советов)

Второй краевой съезд советов в своем обращении призывает нас приготавливать хлебство колхоза так, чтобы в сжатые сроки и с большим качеством работ встретить большевикский сев, провести его гораздо лучше, чем в прошлом году.

Мы сейчас засыпали сменного материала: пшеницы 272 центнера, овса 650 цент., ячменя 18 цент., гречи 80 цент., картофеля 429 цент., что вполне обеспечит нашу посевную площадь. Но это еще не все. Мы еще не засыпали льна 15 центнеров, конопля 7 цент., которые в ближайшие дни засыпим обязательно, а возможности эти у нас есть.

Имеющийся семенной материал хранится в хорошем зернохранилище под надежной охраной.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря закончен. Мы отремонтировали 40 шт. плугов, 14 бороз, 2 сеялки и еще осталось ремонтировать один телеги, которые в ближайшие дни будут закончены.

Наш колхоз имеет всего рабочую лошадей 89 голов, из них имеет средней упитанности — 38 лошадей. К весенне-посевной кампании мы примем все меры и добьемся 100 проц. средней и выше средней упитанности конского поголовья. Лошадей ниже средней упитанности мы поставили на подкорм и усиловым каждую пятнадцатую давать коням выходной дачи.

Грубыми и концентрированными кормами на весь посевную скот нашего колхоза обеспечен полностью. Приступаем к ремонту оброчных и культурных полевых станков.

В ответ на обращение съезда советов мы заключаем договор социальное соревнование на лучшую и ударную подготовку к весеннему севу с колхозами нашего сельсовета и Ленинскими методами труда — социальное соревнование и ударничеством, под знаком борьбы за агротехнику, за высокий урожай и высокую доходность колхозов будем проводить подготовку.

По поручению собрания: Большанин, Урасов, Моисеев, Минаев, Вагин, Кравцов, Моисеенко, Селиванов, Павловский.

## Обзор стенгазет

### Сделать стенгазету бессилов

(Стенгазета „На штурм“ колхоза „Гайсма“ Таловского сельсовета).

Газета является бессиловой тогда, когда она вечно связана с массой и в ней обеспечено широкое участие рабселькоров. Если газета помещает больше селькореских писем и добивается действительности их, такая газета работает не в холостую и выполняет роль коллективного организатора.

Стенгазета „На штурм“ колхоза „Гайсма“ Таловского сельсовета не плохо освещает жизнь колхоза. Поднимает важнейшие вопросы во время, правильно и очень метко указывает на недостатки.

Так в стенгазете, посвященной распределению доходов в статье „Где наш труд“, пишется:

„У Уленин П. не записаны трудовые за уборку ржи... В конторе колхозники ничего узнать не могут, а в трудовых книжках такая путаница, что „черт ногу сломает“. Есть фанты, что некоторые колхозники на трудовые получили по два раза (Есунец). При таком учете представлена полная

возможность всем разгильдяям и лодырям получать наравне, а зачастую и больше хорошего работника“.

Газета на конкретных примерах совершенно правильно показывает, как не надо готовиться и распределять доходы, разъясняет существующую путаницу в учете, разбирает част лодырей, пытающихся поживиться за счет труда честных работающих колхозников. Стенгазета мобилизует колхозников на укрепление трудовой дисциплины.

На плохо освещает стенгазета ход подготовки к севу, понимая, что речь идет о будущем урожае, о важности колхозника.

В передовице в номере 1 в начале января стенгазета подводит итоги работы по подготовке к севу. В этой же передовице разоблачает председателя колхоза Наршеннинова прятнувшегося, вместо подготовки к севу. Выводит на чистую воду всю суть плохой подготовки к севу и ставит ряд конкретных задач.

Не выпускает с поля зрения газета проведение культурной зимы, животноводство и другие задачи.

В стенгазете организован отдел писем по кооп. В номере первом, в статье „Гонят лошадей“ разоблачено варварское отношение к лошади.

Но наряду с этим есть и недостатки. Мало показывает стенгазета хороших опытов работы, слабо организует социальное соревнование. Основной недостаток стенгазеты „На штурм“, что в ней мало участие селькоров, больше редколлегия пишет заметки сама.

Недостаточная работа со стенками является результатом к тому, что стенгазета не имеет подлинных: „Шило“, „Газдь“, „Свой“. Стенкоры думая, что существует правило именовать подпись, иногда пишут о хороших опытах работы и ставят подпись „свой“.

Редколлегия стенгазеты должна разъяснить стенкорам, что критиковать надо „не взывая на лица“, открыто, что в большей мере надо избегать подобных именований. Редколлегия должна уяснить и то, что „Шило“, „Мылз“ не пишут в стенную газету, а пишут живые люди с фамилиями.

Плохо ведет борьбу стенгазета за действенность своих материалов. Правда, есть в этом отношении хорошая сторона стенгазеты, что она не забывает о помещенных ранее материалах, возвращается снова к ним.

Вот пишет газета: „Забронированный овес на посевную для лошадей расходуется сейчас“.

Об этом стенгазета уже писала. Почему же правления колхоза считают, что постолько важный замечание мер не надо принимать? Редколлегия стенгазеты не побоялась принять мер, не поставила вопрос об этих чужовиках из правления — это большой недостаток стенной газеты.

По отдельным материалам стенгазеты меры принимаются, но в стенгазете не организован отдел „По следам наших материалов“, где бы читатели мог увидеть, что по заметке сделали.

Исправна только эти основные недостатки — угроза от масс, добиваясь действенности, стенгазета „На штурм“ сможет быть бессиловой и выполнять роль коллективного организатора.

### О составлении семенных фондов в районе

(Постановление бюро Тайгинского РК ВКП(б) и РИК'а от 11 янв. 85 г.)

Бюро райкома ВКП(б) и президиум РИК'а отмечают совершенно недопустимый ход работы, в особенности его сортировки и обмена (отсортировано 50% и не обменено ни одного центнера). Также положение объясняется исключительно оппортунистической практикой в работе сельсоветов и правлений колхозов по засыпке семян и абсолютной бездеятельностью со стороны РайЗО и директора МТО по производству обмена семян.

Бюро РК и президиум РИК'а постановляют:

1. За неисполнение выполнения засыпки семян и его обмена зав. РайЗО т. Черепанову и директору МТО т. Базубину объявить выговор и предупредить их, что в случае невыполнения решения бюро Райкома в пятидневный срок по засыпке и обмену семян, будут приняты меры более сурового воздействия.

2. Объявить выговор пред. Колхозовского сельсовета т. Лепяцкому, «Путь к социализму» т. Абель и пред. колхоза «18-е марта» Гривко за неисполнение принятых мер по своевременной засыпке, сортировке семенного материала в колхозах и отсутствие заботы со стороны руководителей правлений колхозов, бригадиров, инспекторов по качеству, ревизионных комиссий и колхозников, особенно передовой части ударников по засыпке и подготовки «золотого фонда» семян.

3. Обязать председателей сельсоветов, колхозов, директоров совхозов, первичные парторганизации, коммунистов одиночек обеспечивать засыпку и обмен семян в 5-ти дневный срок, а также произвести полностью анализ на всхожесть имеющегося семенного фонда в лаборатории Ялтинского пункта Заготзерно.

4. Засыпанное, обмоченное и отсортированное зерно обеспечить, строгой охраной и систематической проверкой состояния и хранения семян.

Получить райуполномоченному НКВД т. Озерову организовать систематический контроль по охране зерна и проверку имеющегося состава сторожей колхозов и совхозов.

5. Обязать редакцию газеты «Сталинский путь» организовать районный поход за проведение массовой проверки качества семенного материала, его хранения и немедленную сортировку всего семенного материала.

Секретарь РК ВКП(б) Чугунов.  
Пред. РИК'а Самсоненко.

### Партийные школы должны работать образцово

Решение бюро районного комитета от 11 янв. о состоянии партийного просвещения в первичных парторганизациях Литвиновской МТС и территориальной Полумошнинского сельсовета признаны неудовлетворительными.

Это решение есть серьезное предупреждение каждого коммуниста и каждой организации. Однако в ряде первичных парторганизаций например, колхоза им. Ленина парторг кандидатской группы Алексеев К. не только не организует и не проверяет партийную учебу коммунистов, но и сам занят с кандидатскую школу, занятия систематически не посещает.

Глядя на парторга нерегулярно посещают занятия школы и кандидаты партии — Вершинин, Трафимов и Антух.

Безобразно обстоит дело с партийным просвещением в городе. Совершенно недостаточно проявляют заботы об идейно-политической вооруженности коммунистов городские первичные парторганизации, которые не установили систематическую проверку и наблюдение за качеством партийной учебы в партшколах и кружках.

В результате такой бесконтрольной учебы коммунистов города — посещаемость занятий партшкол

за декабрь месяц 34 г. составляет лишь 63 процента.

Для устранения этого крупнейшего недостатка в руководстве партпросвещения, бюро РК ВКП(б) в своем постановлении от 11 января с. г. требует от парткомов и первичных парторганизаций «организовать оперативное руководство и контроль за работой школ и учебой каждого коммуниста».

Суровые меры партийного воздействия, принятые решением бюро РК ВКП(б) за игнорирование партийной учебы к ближайшему кандидату партии тов. Батанову Г. Ф., членам ВКП(б) — т. т. Пырсилову и Суворову являются необходимыми мерами, вытекающими из устава партии.

Тем, кто неустанно не повышает своей идейно-политический уровень, не изучает важнейших организационных и политических решений партии, много решения и быть не может, ибо «большевик не может ограничиваться простой верой в социализм, подобно тому, как верит религиозный человек в царство небесное. Нет, большевик — это член такой партии, программа, политика и тактика которой строятся на строго научных основах марксизма и ленинизма». (Каганович).  
Л. Сосенков

### Письмо в редакцию

«Я обращаюсь в редакцию с просьбой помочь мне. Я — ученик второй группы, ударник учебы, получил 2 премии: грамоту и рубашку и хочу учиться еще. Страсть у меня к учебе большая, но мне мешает одно: нет пимов и из-за этого учение приходится кончать».

Неужели из-за сель ПО, которое не хочет привезти пи мы мне брать учебу?»

д. Мойново Власов - Учеником сельсовета Романов Николай Павлович

От редакции: Письмо ученика Романова является серьезным сигналом, говорящим о том, что сель ПО еще до сих пор по чиновничьи относится к потребителю, формально, бюрократически отделившись, вместо глубокого изучения спроса колхозников. Редакция надеется, что райпотребсоюз сделает свои из этого выводы и примет немедленные меры по существу письма ученика Романова.

Сколько раз папа с мамой ходили в сель ПО, просили привезти пимов и все их нет. Квитанции на проданный хлеб кооперации лежат у нашего продавца. Спрашивал я почему они ничего не возвзут, он отвечает: «Ничего нет» и 4 января заявил, что пимов совсем не будет».

### В ЦК ВКП(б)

#### О решении Курского обкома, об извращении в политической работе среди колхозников в Велико-Михайловском районе

«Центральный комитет считает грубейшим извращением политики партии в деревне и недопустимым произволом со стороны Велико-Михайловского райкома (Курская область), райисполкома и политотдела МТО, которые поставили при свонте колхозам им. Буденного, «Красная нива» и им. Крутевой за плохую работу названия: «Лодырь», «Саботажник» и «Бездельник», а начальники политотдела, кроме того, запретил вывешивать красивые флаги в годовщину Октябрьской революции в колхозе им. Ворошилова в связи с тем, что последний плохо справился с пахотой зяби».

Считать недостаточными меры выискивания, наложенные Курским обкомом, который ограничился отменной решеним и объявлением строгого выговора секретарю райкома, председателю райисполкома и начальнику политотдела.

Снять с работы секретаря райкома Марькова, председателя райисполкома Кравченко и начальника политотдела МТО Огурцова, а также исключить инициаторами этого годового и провокационного по своему характеру поступка, запретив использование их на руководящей партийно-политической работе в течение двух лет».

### В помощь пропагандисту

#### Молодые отпрыски антисоветской группы

Каждый раз, когда против партии выступала та или иная оппозиция, она всегда пыталась противопоставить комсомол партии, использовать молодежь в своих антипартийных целях. Так было с троцкистской оппозицией, с заново евской оппозицией и с правыми оппортунистами.

Многие из молодых рабочих и колхозников, многие из комсомольцев не помнят, с какой ожесточенностью развернулась борьба за молодежь в дни возникновения и новьевской оппозиции.

Дискуссия, которая велась в то время в партии, волновала и не могла не волновать комсомол, потому что затрагивались коренные проблемы воспитания молодежи. О строительстве социализма в нашей стране, о характере нашей промышленности, о линии партии в деревне, об оценке существа нации, — все эти вопросы врезались в умы молодежи, которая должна была знать, правильно ли оценивать обстановку, в какой рои живет, и видеть перспективы нашего развития.

Идем безверия в наше будущее, в победоносное строительство социализма пытались отравить комсомол новьевская оппозиция. И худших

представителей комсомола, — поведя логикой фракционной борьбы опускавшей все ниже и ниже, ставших подонками, — она сделала рупором враждебных классовых элементов. Румянцев, Котолынов, Шатский и другие, вдохновляемые и прощраемые верхами заново евщины, не брезгуя низкими средствами, пытались противопоставить себя ленинскому Центральному Комитету партии, всему полупотраммиллионному комсомолу. Оведома тогдашнего оппозиционного Ленинградского губернского комитета партии — Зяновьева, Евдокимова, Залуцкого и других, они пытались превратить ленинградскую конференцию во всероссийский съезд комсомола.

Им нужна была всероссийская трибуна, чтобы повести ожесточенную атаку на партию, на Центральный комитет комсомола. Чего они хотели, к чему они звали молодежь?

Комсомольская оппозиция подхватила и целиком поддержала новьевский тезис — неверие в победу социализма в нашей стране. Тогда же, в 1926 году, товарищ Сталин, характеризуя сущность ошибок новьевской оппозиции, говорил: «Я думаю, что неве-

рие в победу социалистического строительства является основной ошибкой новой оппозиции. Ошибка эта является, по моему, основной потому, что из нее происходят все остальные ошибки новой оппозиции... по вопросу о непе, о госкапитализме, о природе нашей социалистической промышленности, о роли кооперации при диктатуре пролетариата, о методах борьбы с кулачеством, о роли и удельном весе среднего крестьянства...»

Неверие в победу социализма в нашей стране питало и комсомольскую оппозицию. Не веря в силу рабочего класса, в его способность вовлечь миллионные массы крестьянства в социалистическое строительство, испугавшись трудностей, пласуя перед ними, они металась из стороны в сторону. То они предлагали вовлечь в комсомол в течение года два миллиона крестьянской молодежи, то они, испугавшись «мужичьей стихии», шарахались в другую сторону и предлагали строить плотину — совсем не принимать в комсомол среднюю молодежь. Для этой молодежи они предлагали организовать делегатские собрания беспартийной средняцкой молодежи с постоянным составом.

Что это означало? Оппозиция стремилась отделить от комсомола средняцкую молодежь, пыталась

отмахнуться от ее перевоспитания и вовлечения в социалистическое строительство. «...Несомненно, — писал товарищ Сталин на пленуме XIV съезда партии в статье «О задачах комсомола», — что особенно делегатские собрания средняцкой молодежи при Комсомоле не только превратятся при настоящих условиях оживления всех групп крестьянства в особый союз средняцкой молодежи. При этом этот особый союз в силу необходимости будет вынужден противопоставлять себя существующему союзу молодежи и его руководящему органу — РКК, будет оттягивать к себе крестьянскую часть Комсомола и создаст, таким образом, опасность распада Комсомола на два союза — на союз рабочей молодежи и союз крестьянской молодежи».

Представители ленинградской комсомольской оппозиции, эти молодые «ликвидаторы» с мандатом от Устрялова, кричали о перерождении комсомола, о захлестывании его мелкобуржуазной стихией. Своим перерождением, наметавшемся уже тогда, эти молодые отпрыски новьевской оппозиции, доказывали все сейчас до отвращения банальностей, фашистских головорезов, вы давали за перерождение всего союза».

(Продолжение в следующем номере)

## За границей

### Накануне голосования в Сааре Фашисты запугивают население

**СААРБРЮКЕН, 10 (Гасс).**—Сегодня рано утром спящий город был разбужен громкими криками „Рэт фронт“ и „Хэйль Гитлер!“ („Да здравствует Гитлер!“), пеннем „Интернационала“ и фашистского гимна, раздававшимся со стороны вокзала. Оказалось, что группа членов фашистского „германского фронта“ собралась у вокзала в ожидании прибытия новых партий германских эмигрантов—жителей Саара из США, с намерением устроить демонстративную встречу. Группа рабочих, примыкающих к единому фронту, немедленно заняла другую часть вокзальной площади. Потребовалось вмешательство отряда полицейских, чтобы навалявшиеся бы стучки не перешли в более серьезное столкновение.

Вчера состоялась исключительная по подлему открытые собрания сторонников существующего режима (статускво) в городе Сант-Венде, близ германской границы. Выступали представители единого фронта—социал-демократ Браун и коммунист Пфорт. На собраниях, где присутствовали преимущественно горняки, лозунги „Саар останется германским, но свободным“, „Кто за Германию, тот против Гитлера“ вызвали громкие аплодисменты.

В ряде мест национал-социалисты избивают антифашистских деятелей и продавцов антифашистских газет. Муниципалитеты, где наблюдается насилие сторонников „германского фронта“, запретили продажу газет единого фронта в kiosках, принадлежащих муниципали-

тетам. В плебисцитную комиссию за явлен протест.

В городе Фельдлингене отряды массовой самообороны помешали 60 штурмовикам напасть на антифашистское собрание. В ответ на снятие антифашистских плакатов лозунги единого фронта появлялись в виде надписей краской на стенах домов по ночам.

Организации единого фронта за явили протест председателю плебисцитной комиссии против действий мэра Саарбрюкена, отдавшего распоряжение о снятии афиш единого фронта. В таких условиях, — говорится в протесте, — невозможно говорить о свободе голосования.

Саарбрюкенский корреспондент газеты „Жур“ сообщает о том, что национал-социалисты продолжают развивать бешеную пропаганду, не гнушаясь средствами. По всем домам распространяются листовки, в которых говорится: „Все, кто будет голосовать за существующее положение, должны будут потом, после возвращения области в Германию, покинуть Саар. Французы уже подготовили концентрационные лагеря в Африке, где беженцы будут интернированы“. Большинство саарского населения до сих пор убеждено, что голосовать за существующее положение, значит голосовать за присоединение к Франции. „Страшно констатировать, — продолжает корреспондент, — что мы ничего не делаем, чтобы разоблачить эту позорную пропаганду“.

### Культурно провести зиму

#### Культура в загоне

В каждом колхозе Н-Таймевского сельсовета имеется клуб, достаточный колхозный актив, культурные силы: учителя, ветсанитары, сансанитары, бригады, хорошие ударники полей. Но вся эта масса активна не организована, каждый по себе все в разброд, в результате — ни один клуб, ни один красный уголок, ни избачитальня ничего не делают.

Единственное развлечение молодежи: частые вечерки и хождение по улицам села. Учитель по ликвидации неграмотности две недели ходит, ничего не делает и все считает такое положение нормальным.

В колхозе „Красный строитель“ председатель колхоза (т. Харьков) решил на заседании правления открыть свою избачитальню, но как только разошлись с правления об этом решении забыли и в жизнь его не проводят.

Газет, журналов никто не читает и не выписывают их даже руководители колхозов и, как следствие этого, всякая контрреволюционная болтовня недобитков классового врага-кулака не находит должного отпора.

#### Исключительная беззаботность

Правление колхоза „14 октября“ Пашковского сельсовета абсолютно никакого внимания не уделяет школе.

Бывший клуб приспособлен под школу. Мало того, что помещение не соответствует требованиям школы, в нем невозможная грязь, известка от стен и потолка смывается, по-

Руководителям колхозов и председателю Гутову пора понять, что одними административными методами колхозы из прорыва не вывести.

Нужно с большевистской настойчивостью взяться за развертывание массовой работы и только на основе этого выполнять предстоящие задачи весеннего сева.

Д. Д.

#### В Пашковой клуб на замке

Правление колхоза имени Лени на Пашковского сельсовета не собирается проводить зиму культурно.

Клуб все-таки работал осенью, но теперь его совсем закрыли и только потому, что правление колхоза не хочет снабдить клуб дровами. Конечно, в холодном клубе работу проводить невозможно. Колхозникам теперь негде провести культурно-свободное время, почитать газет, поиграть в шахматы, шашки и т.д.

Сельсовет на эти недопустимые безобразия смотрит сквозь пальцы. Не пора ли покончить с недооценкой проведенной культурной зимы? Селькор Дасюк.

падающий снег на потолок там та ет и протекает внутрь школы.

Обо всем этом известно правлению, но они никаких мер не принимают, все просьбы учителей проходят мимо ушей правления.

Надо сельсовету упорядочить школу и заставить правление чутко относиться к школьным нуждам.

Перева.

## ПЛАН

### работы бюро райкома ВКП(б) на январь—март месяц 1935 года

#### Январь.

- 2 1. Распределение доходов в колхозах (доклад райЗО).
- 2. Проверка выполнения решения ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) о развертывании широкой торговли хлебом (докл. райвнторг, сибторг, горПО, райОРС и ОРС дело).
- 3. Ход засыпки и состояние семенных фондов в районе (доклад райЗО).
- 11 1. О ходе ремонта тракторов в МТС и совхозах (докл. дир. МТС и директоров совхозов и состояние партийно-массовой работы в ремонтных мастерских — докл. партторгов).
- 2. Выполнение производственной программы лесопунктом Кузель и состояние парт-массовой работы (докл. прораба пункта, парторга и инструктора РК).
- 3. Состояние партийного просвещения в парторганизации МТС и территориальной парторганизации с. Поломшное (докл. партторгов и пропагандистов).
- 22 1. Выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК о планировании перевозок на жел. дор. транспорте (докл. нач. отдела тов. Оборотова).
- 2. Итоги чистки парторганизации (докл. райкомиссии).
- 3. Выполнение авангардной роли и работа по повышению своего теоретического уровня (докл. 2-х коммунистов-одиночек).
- 4. Внутривнутрипартийная и партийно-массовая работа вокруг борьбы за сохранение молодняка и подготовка к весенне-посевной кампании парторганизации совхоза 321 (докл. парторга).

#### Февраль.

- 2 1. Состояние работы по подготовке колхозных кадров, кадров МТС и совхозов (докл. райЗО, МТС и директоров совхозов).
- 2. О работе паровозного парня и состоянии партийно-массовой работы с поездными бригадами (докл. нач. уч. тяги и парторга).
- 3. Состояние комсомольского политпросвещения (докл. РК ВЛКСМ).
- 4. О работе зимних лагерей ОСО (докл. райОСО).
- 11 1. Ход подготовки к весенне-посевной кампании (докл. двух коммунистов пред. с/с и 3-х коммунистов пред. колхозов).
- 2. Выполнение производственной программы и работа промколхозов (докл. 2 пред. колхозов и проверочной бригады).
- 3. О работе с сочувствующими (докл. парткома цемзавода, совхозов, МТС и парторга вагонного участка и станции).
- 22 1. Состояние конского поголовья, подготовка коня к весеннему севу и подготовка к случной кампании (докл. райЗО).
- 2. О практике проведения партийных дней (докл. парткома цемзавода и парторга станции Тайга).
- 3. Состояние физкультурной работы в районе (докл. райсовета ФК и РК ВЛКСМ).
- 4. Состояние стеновых газет и руководство ими редакции газеты „Сталинский путь“ (докл. 2-х партторгов и редакции).

#### Март.

- 2 1. О ходе подготовки к дорожному строительству (докл. партгруппы РИК'а).
- 2. Доклад о работе инструктора райкома.
- 3. О работе „Легкой кавалерии“ (докл. РК КСМ).
- 4. О работе аэроклуба.
- 11 1. Состояние работы потребительской кооперации по выполнению плана товароборота (докл. райотребсоюза и 2-х пред. сельПО).
- 2. Состояние работы по партпросвещению (докл. секр. парткома цемзавода, партторгов РИК'а, ЛПХ).
- 3. О работе парткабинета.
- 4. О готовности коопхозов и пригородных хозяйств к весеннему севу (докл. совхоза, райОРС'а, молфермы).
- 22 1. Выполнение производственной программы цемзаводом за I-й кв. (докл. директора завода).
- 2. Состояние работы по здравоохранению в районе (докл. зав. райЗО).
- 3. О культурно-бытовом обслуживании рабочих совхозов (докл. директоров, пред. рабочкомов и уполном. Крайсовпрофа).
- 4. Выполнение авангардной роли и повышение теоретического уровня (докл. 2-х коммунистов-одиночек).

Бюро РК ВКП(б)

#### Обязательное постановление

Тайгинского городского совета  
от 15-го января 1935 года

На основании постановления утвержденного ВЦИК и СНК от 30 марта 1931 года СУ № 17 ст. 186, тайгинский городской совет постановляет:

В дни траура 21 и 22 января обязать все общественные, советские, торговые и профсоюзные организации, а также всех домовладельцев вывесить траурные флаги.

Председатель городского совета Диденко

#### Информационное сообщение

За укрытие скота от Всесоюзной переписи г. Тайга (Пролетарский проспект №9) Борисова Марфа Ильича по ст. 60 УК Приговором народного суда 18/1-35 г. подвергнута штрафу в сумме 300 рублей.

Райпрокурор Смирнов

#### По следам наших материалов

По республиканской заметке „Буржестроительная“ райисполком сообщает, что заметка полностью подтвердилась. Буржестроитель, как не обеспечивающий руководство в работе мельницы — с работы снят. Член президиума РИК'а по разбору жалоб. Гришин.

#### Объявление

Тайгинский райлесхоз доводит до сведения всех организаций, учреждений и частных лиц города Тайга, заготавливающих дрова в городской лесной даче, что срок вывозки и клеймения последних устанавливается 1-е февраля 1935 года. После указанного срока дрова будут секвестроваться и поступать в пользу последнего.

Дирекция

Тайгинский райлесхоз доводит до сведения, что утерянные клейма: лесная дача № 2 и второе клеймо РЛХ — считать недействительными.

Дирекция